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~ Koliko ima prostih brojeva u skupu {2, 20, 202, 2020}?
A)0 B)1 V)2 G)3 D)4

Tinker



‘Rjeéenje: B) 1 Medju ponudjenim brojevima, jedini prost broj je 2.
Ostali brojevi su, osim sto su djeljivi sa 1 1 samim sobom, svi djeljivi barem
jos 1 sa brojem 2, te nisu prosti.
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®~ Od datih pravilnih mnogouglova, koji od njih ima
naznaceni ugao najvece mjere?

A) V) G)

e
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‘ Rjesenje: A) Ako sa n oznacimo broj stranica pravilnog poliedra, tada
¢e oznaceni ugao imati sledece mjere:
A) n =06, ”7‘52-180":2-180":120"
B) 2 =5, ”T‘Q -180° = = - 180° = 108°
V) isto kao pod B)
G) 90°
D)

(21 [VSTaY
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© Veliki kvadrat na slici desno podjeljen je na
manje kvadrate. U jednom od kvadrata oznacena je 1
dijagonala, kao Sto je prikazano na slici desno. Koji
dio velikog kvadrata je obojen u sivo?




“Rjeéenje' D) 5 1 Podijelimo kvadrat na cetiri manja, a zatim svaki od
1

njih na jos cetiri kvadrata Tada je osjenceni dio jednak <= = + 16 —|-— E e
Rjesenje mozemo pojasniti 1 na sledec¢i nacin: veliki kvadrat je podjeljen na
4 kvadrata, a na svakom od njih je (na razlicite nacine) polovina obojena u
sivo, te je 1 polovina velikog kvadrata obojena u sivo (jer je polovina svakog

njegovog dijela obojena u sivo).

Tinker
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~ Na fudbalskom turniru ucestvuju cetiri ekipe koje se takmice tako sto
svaka ekipa odigra utakmicu sa svakom ekipom. U svakom mecu pobjednik
dobija 3 boda, a porazeni 0 bodova. U slucaju nerijesenog rezultata obije
ekipe dobijaju po 1 bod. Koji od ponudjenih brojeva bodova je nemoguce
da jedna ekipa postigne nakon odigranih svih meceva’

A)4 B)5 V)6 G)7 D)8



& Rjesenje: D) 8 Po uslovu zadatka, svaki tim igra tacno po 3 utakmice.
Kako je u svakoj utakmici moguce osvojiti 3,1 ili 0 poena, tim u tri odigrane
utakmice moze osvojiti 4,5,6,7 1 9 bodova:

R B

3+1+0=4
3+1+1=05
3+3+0=06
3+3+1=7
3+3+3=9

dok je nemoguce osvojiti 8 poena (navedeni su slucajevi u kojima je tim
pobijedio u barem jednoj utakmici, inace bi broj bodova tima bio manji il

jednak od 3).
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/< Kengur Kanga zeli da pommnozi tri razlicita broja od sledec¢ih ponudjenih:
—5;—3;—1: 2: 41 6. Koji najmanji rezultat on moze dobiti kao rezultat
mnozenja?’

A)-200 B)-120 V)90 G)-48 D)-15
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‘ Rjesenje: B) -120 Najmanji mogudi rezultat dobice ukoliko pomnozi
jedan negativan 1 dva pozitivna broja. biraju¢i ih tako da imaju najveci
moguci zbir aposolutnih vrijednosti. Mnozenjem brojeva -5, 4 1 6 se dobija
najveci proizvod: -120.
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- U svakoj celiji kvadrata 3 x 3 upisani su brojevi
prije nego Sto se mastilo razlilo preko njih pa su
postali nevidljivi. Medjutim. zbirovi brojeva u sve tri
vrste su poznati, kao 1 zbirovi brojeva u dvije kolone.,
kao sto prikazuju strelice na slici desno. Koliki je zbir
brojeva u trecoj koloni?

27 20 7

A)4 B)43 V)4 G)45 D)47
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‘ Rjesenje: B) 43 Zbir svih brojeva u kvadratu je 24 + 26 + 40 = 90.
Tada zbir brojeva u tre¢oj koloni mora biti 90 — 27 — 20 = 43.

Tinker )
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%/~ SQagina basta ima oblik prikazan na slici desno.
Svake dvije ivice baSte su ili paralelne ili normalne
jedna na drugu. Neke od duzina ivica baste su
prikazane na slici. Koliki je obim SasSine baste?

A)22 B)23 V)24 G)25 D)2

Tinker
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Na slic1 su oznacene duzine nekih 1vica baste. Primjetimo da vazi sledeca
jednakost a + b+ ¢ = 3 (ivice a, b i ¢ su paralelne sa ivicom duzine 3 i sve
ivice baste, koje su na slici prikazane horizontalnim linijjama, su takodje par-
lelne).

Primjetimo da su duzine ivica baste koje su 1znad krajnje donje ivice baste
1 paralelne su sa njom redom, odozdo prema gore: 4, 4 — z 1 5. Uzimajuéi u
obzir gore navedeno, obim baste, racunajuci od donjeg lijevog ugla moze se
zapisafl sledec¢om jednac¢inom:

O=0b+z)+c+4+b+(4—2x)+a+5+3, sto je ekvivalentno sa
O=5+zx+44+4+5+3—x+a+b+c. Kakojea+b+c= 3sledidaje O = 24.

Tqi)nf Ker
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Zlata je komad papira kvadratnog oblika pre-
savila tako da se dvije stranice kvadrata preklapaju
sa dijagonalom, kao sto je prikazano na slici desno.
Na taj nacin Zlata je dobila cetvorougao. Kolika je
mjera najvec¢eg ugla dobijenog ¢etvorougla?

A) 11230 B)120° V) 125  G)135° D) 150°

Tinkar )



& Rjesenje: A) 112°30" Jedan unutrasnji ugao cetvorougla (izmedju
dvije strane koje nismo presavili) je jednak 90°. Naspram njega je ugao
od 90° : 2 = 45° (obije polovine pravog ugla podjelili smo na pola, te je time
1 sam polazni ugao podjeljen na pola). Dakle, trazeni ugao je
% - (360° — 90° — 45°) = % - 225" = 112°30'.
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Irena je napravila maketu grada koristeci
identicne drvene kockice. Slika 1 desno prikazuje
pogled na maketu odozgo. a slika 2 pogled na maketu
sa jedne od strana. Medjutim nije poznato sa koje
strane je pogled predstavljen. Koliko najvise kockica
je Irena mogla da upotrebi?

A)25 B)24 V)23 G)22 D)2l

Slika 1

"~ Slika 2

19




Rjesenje: B) 24

Slika 1 Slika 2

Za opisanu situaciju potrazimo stranu sa koje broj kockica moze imati na-
jveéu vrijednost. Na Slici 1 su razli¢ite strane sa kojih moZzemo posmatrati
maketu oznacene sa x, y, z it. Sa bilo koje strane da gledamo, najveéi moguci
broj upotrebljenih kockica moZzemo izracéunati koristeéi sledeéu formulu:

2-R1+4+4-R2+1-R3+4+3- R4, gdje je

R1 broj kvadrata u 1. redu

R2 broj kvadrata u 2. redu

R3 broj kvadrata u 3. redu

R4 broj kvadrata u 4. redu.
Koristec¢i formulu, racunamo maksimalan broj kockica, gledano sa razli¢itih
strana:

T: 2-3+4-1+1-243-3 =21,

y:2-34+4-24+1-2+4+3-2=22,

z:2-34+4-24+1-14+3-3=241i

t:2-244-241-243-3=23.
Odatle sledi da je maksimalan broj kockica 24 (pogled z).



~ Alisa ima papirnu traku sa brojevima 1, 2. 3.
4 1 5 napisanim u celijama kao sto je prikazano na
slici desno. Presavijajuci traku celije se preklapaju

tako da svih pet celija budu jedna preko druge u pet 1
slojeva. Koji od slede¢ih nizova brojeva nije moguce
dobiti ¢itaju¢i brojeve od gornjeg do donjeg sloja
presavijene trake?
A) 35421 B) 3;4;5;1;2 V)& 2 145
G)3:1:2:4:5 D)3:4:2:1:5
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‘Rjeﬁenje: D) 3:4:2:1:5

Tinker
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%/~ U nizu se nalazi 12 kockica od kojih su 3 plave, 2 zute, 3 crvene i 4 zelene,
all ne tim redom. Na jednom kraju je zuta, a na drugom crvena kockica. Sve
crvene kockice se medjusobno dodiruju, kao 1 sve zelene. Deseta kockica
oledajuci sa lijeva na desno je plava. Koje je boje Sesta kockica gledajuci taj
niz sa lijeva na desno?

A)zelena  B)zuta  V)plava  G)crvena D) crvenaili plava

23
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& Rjesenje: A) zelena

Tinker
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© Soja ima 52 podudarna jednakokraka pravougla trougla. Ona zeli da
napravi jedan kvadrat koriste¢i neke od trouglova. Koliko razli¢itih velicina
kvadrata ona moze da napravi?

A)6 B)7 V)8 G)9 D)10

Tinker )



& Rjesenje: V) 8 Najmanji kvadrat moze dobiti spajanjem 2 trougla po
hipotenuzi. Sljedeéi po vecilicimi moze dobiti spajanjem 4 trougla spajajuci
ih po katetama. Nadogradnjom obih kvadrata, moze se dobiti 8 kvadrata.
Nadogradjom kvadrata dobijenog od dva trougla mogu se dobiti kvadrati od
8,18, 32¢50 djelova. Nadogradnjom kvadrata dobijenog od 4
trougla, mogu se dobiti kvadrati od 16 1 48 djelova.

26
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/- Lazar 7eli da napravi piramidu koristeci identicne
loptice. Osnova piramide je kvadratnog oblika nastala
lijepljenjem 16 loptica u obliku kvadrata dimenzija 4
X 4 loptice, kao na slici desno. Slede¢i nivo piramide
od baze ka vrhu ¢ini 9 loptica sastavljenih u obliku
kvadrata dimenzija 3 x 3 loptice. Zatim. slede¢i nivo
je dimenzija 2 x 2 loptice, a na vrhu se nalazi jedna
loptica. Svaka tacka dodira dvije loptice u sastavu
piramide zaljepljena je lijepkom.  Koliko tacaka
lijepljenja postoji na cijeloj Lazarevoj piramidi?

A)72 B)8 V)8 G)92 D)%

Tin Ker
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&Rjeéenje: D) 96

Ukoliko prvo 1zbrojimo potrebna lijepljenja na nivou slojeva, u prvom sloju
posto]i 24 dodira, odnosno lijepljenja. u drugom 12 a u trecem 4. Ukupno je
to 244+124-4=40 dodira ukupno na nivou slojeva.

Kada postavimo drugi sloj loptica na prvi sloj, svaku loptu drugog sloja treba
zalijepitl sa tacno 4 loptice 1z prvog sloja. To je jos 9 - 4 = 36 lijepljenja.
Kada treci slo) smjestimo na drugi, imacemo jos dodatnih 4 -4 = 16 lije-
plienja. Na kraju treba zalijepiti 1 poslednju lopticu na vrhu, tj. 1mac¢emo
jos 4 tacaka dodira, odnosno 4 lijepljenja. Dakle, ukupan broj lijepljenja je
404+36+16+4=96.

28



" Cetvoro djece nalazi se u cetiri ugla pravougaonog bazena dimenzija 10m
x 25m. Njihov trener stoji negdje na nekoj ivici bazena. Kada ih pozove.
troje od cetvoro djece i1zlazi 1 krece se najkra¢im putem oko bazena 1 dolaze
do njega. Oni ukupno hodaju 50m. Koja je najkraca udaljenost oko bazena
koju trener treba da predje da bi stigao do cetvrtog djeteta?

A)1om B)12m V) 1im  G)20m D) 25m

Tinkar )



" |Rjesenje: G) 20m

A T 25 B
—e

10 10

G D

Da bi djeca iz pozicije B, C'1 D dosla do pozicije trenera T', potrebno je 25—
za dijete na poziciji B, 10 4+ r za dijete na poziciji C'i 10 4+ 25 — z, za dijete
na poziciji D. To je ukupno (25—xz)+ (10+4x) 4+ (104+25—2z) = 7T0—z. Kako
je u zadatku navedeno da oni ukupno hodaju 50m, sledi da je 70 — x = 50,
odnosno r = 20 te je ¢etvrtom djetetu (pozicija A) potrebno 20m da dodje
do trenera (pozicija T).

30
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*~ Kocka dimenzije 3 x 3 x 3 je izgradjena od kocki

dimenzija 1 X 1 X 1. Iz kocke dimenzije 3 x 3 X 3
je izvadjeno nekoliko kocki kao sto je prikazano na
slici desno. Koliko kocki dimenzija 1 x 1 X 1 je ostalo
nakon vadjenja?

A)15 B)18 V)20 G)21 D)22

Tinker )
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© Tri prstena su povezana kao sSto je prikazano na
slici desno. Koja od sledecih slika takodje pokazuje
tri prstena povezana na isti nac¢in?

33



‘ Rjesenje: G)

34



> Pet prijatelja su dijelili kolace tako sto je svako od njih poklonio po kolac
svakom od preostalih pijatelja. Zatim su pojeli sve kolace koji su bili poklon-
jeni. IKao rezultat razmjene poklona ukupan broj kolaca se smanjio za pola.
Koliko kolaca je pet prijatelja ukupno imalo na pocetku?

A)20 B)24 V)30 G)40 D)60

35




Rjegenje: G)

D

Oznafimo sa A, B. C, D 1 E pet prijatelja. Ukupan broj linija koje ih
povezuju je 4 + 3+ 2 + 1 = 10. Kako su kolafe davali jedno drugom broj
kolata koje su podijelili je 2 - 10 = 20.

Drugi nafin da dodjemo do ukupnog broja podijeljenih kolasa je slededi:
Svaki od 5 prijatelja je dao po jedan kolaf svakom od preostala 4 prijatelja.
To znafi da je ukupno podijeljeno 5 - 4 = 20 kolafa.

Dalje je refeno da su prijatelji pojeli sve podijeljene kolafe, pa je otuda
pojedeno ukupno 20 kolada.

Kako se ukupan broj kolafa (po uslovu zadatka) smanjio za pola nakon

Zto su podijeljeni kolafi pojedeni, dobijamo da je broj kolafa koje su prijatelji
imali na pofetku bio 2 - 20 = 40.

Tinker
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@“ Na svakom od tri lista papira napisani su
cetvorocifreni brojevi. Tri cifre su prekrivene
kao sto je prikazano na slici desno. Ako je

zbir sva tri cetvorocifrena broja napisana
na papirima jednaka 10126, koje su cifre
prekrivene?

A)5,6i7 B)4,5i7
V)4,6i7 G)4,5i6 D)3,5i6

: O 37
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“ Rjesenje: A)

O O O
1 2 4
2 1 *
¥ k9
0o 1 2

oS ~1 W

Dakle * u drugom broju mora biti 5. Sliéno 1 + 2 + 1 + % = 11 cifra stotina
treceg broja je 7. Najzad 1 + 1 + 2 + x = 10 1 cifra hiljada treéeg broja je 6.
Dakle to su cifre 5, 6, 7.

Tinker



@\ Ako u trouglu PSQ vazi da je

PQ = PR = QS i £QPR = 20 (slika desno), @)

kolika je mjera ugla RQ)S? M\
0°,,

A)50 B)60 V)65 G)70 D)7 P R S

Tinker )



& Rjesenje: B)

Q
M\
F R S

£RQS =?

Kako je APQS jednakokraki dobijamo da je £S5 = 20° i £LPQS = 180° —
(20° + 20°) = 140°. Kako je APRQ jednakokraki i £ PQR = £PRQ =
18°=20° _ 80°. Odavde £ RQS = £PQS — {PQR = 140° — 80° = 60°.

40
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#/~ Ana, Bojana, Veljko, Gordan i Dora su se sreli na zabavi i svako od njih
se rukovao jednom sa svakom osobom koju je veé¢ poznavao. Ana se rukovala
jednom, Bojana dva puta, Veljko se rukovao tri puta, a Gordan ¢éetiri puta,
Koliko puta se Dora rukovala?

A)0 B)1 V)2 G)3 D)4

Tinker .
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%/~ Milena je dva puta pre-
savila kvadratni list papira, a
zatim ga dva puta presekla,
kao sto je prikazano na slici
desno.  Koliko parcica pa-
pira koje je Milena dobila je
kvadratnog oblika?

Tinker
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“ RjeSenje: V)

Presavijanjem papira na dati nacin dobijamo
4 manja kvadrata (oznaceno bijelim kvadratom
dolje desno) i jedan veéi (oznaceno bijelim
kvadratom gore lijevo).

44
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" Nikola ima za ljubimce pse, maéke, krave i kengure. On je izjavio da ima
ukupno 24 ljubimca, da su psi % svih ljubimaca. da g nisu krave 1 da % nisu
macke. Koliko kengura ima Nikola za ljubimce?

A)4 B)5 V)6 G)7 D)8

45




& RjeSenje: G)

Pasa ima %-24 = 3. %-24 = 18 nisu krave i %-24 = 16 nisu macke.
Dobijamo da su 21 Zivotinja macke, krave 1li kenguri, pri éemu 15 nisu krave
i 13 nisu macke, tj. 15 su macke ili kenguri a 13 krave ili kenguri. Ako
ozna¢imo broj macaka sa m, broj krava sa k i broj kengura sa x dobijamo.

m+k+x=21 Oduzimanjem prve dvije jednaé¢ine dobijamo da je
m+z=15 E=ﬁi?zgﬂslednjeﬁ+:r:=13,1:=?'1;j. broj
engura je 7.
k+xr=13 St

46
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@“ Aylin wants to create a path of matches using as few matches as possible. She places each
match on the piece of paper like the one shown, along some of the dotted lines. Her path returns
to the left-hand end of her original match. The numbers shown in some of the cells are equal to the
number of matches around that cell. How many matches are in this path?

.....................

.....................

.....................

(A) 12 (B) 14 (C) 16 (D) 18 (E) 20

Tinkar )
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@\ Lazar je sav svoj novac potrosio na kupovinu 50 boca soka koje je placao
jedan euro po boci. On je svaku bocu prodavao po jednakoj, viSoj cijeni.
Nakon prodaje 40 boca on je imao 10 eura vise nego kada je poceo sa ula-
ganjem. Zatim je prodao sve ostale boce. Koliko sada Lazar ima novca?

A)70eura B) 75ewra V)8)eura G)90eura D) 100 eura

Tinkar )



‘ Rjesenje: B)

Lazar je 50 boca platio 50 eura, tj. imao je 50 eura na pocetku. Nakon
5to je prodao 40 boca imao je 60 eura, dakle svaku nocu je prodao za
60 : 40 = 1,5. Preostalih 10 boca prodao je za 15 eura, tako da Lazar

sada ima 75 eura.

Tinker
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@\ Dejan je obojio svaki od osam krugova
na slici desno 1 to ervenom, Zutom ili plavom Pt £

' 3
bojom, tako da ne postoje dva kruga koja su @ z g @
direktno povezana 1 obojena istom bojom.
Koja dva kruga moraju biti obojena istom
bojom?

A)5i8 B)1li6 V)2i7 G)4i5 D)3i6

Tinker



& RjeSenje: A)

Posmatrajmo krugove 2, 5, 6 1 8.

Ne gubeéi na opstosti neka je na primjer krug oznacen brojem 7 obojen
u zuto. Tada krugovi 5 1 8 moraju biti erveni ili plavi. Ako je jedan crven
a drugi plav tada je krug 2 povezan sa Zutim, crvenim i plavim krugom,
pa kako god da ga obojimo dobijamo slu¢aj da su dva povezana kruga obo-
jena istom bojom. Dakle krugovi 5 1 8 moraju biti ili oba plava ili oba crvena.

Tinker )



@\ Na slici desno dat je kvadrat ABCD gde su
tacke P, ) i R redom srediSta stranica DA, BC

1 C'D. Koji deo povriine kvadrata ABC D je osjencéen? ”

e

A); By V); Gz D)

Tinker
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& RjeSenje: A)

Oznacimo sa a duzinu stranice kvadrata. Tada je

D I & 5
p "
NABR 9 5
Ple—As AQ . o i
Oznacéimo sa S presjek dijagonala AQ i1 PB
pravougaonika ABQP. Tada je
A B a=z o

Paaps = 5 — 3

Dakle povrsina osijencene figure je:

a’ 2 4a®>—-a® 3a® 3

1
Paapr — Paaps = — — Tha = = = Flonbiate

2
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© Kompozicija voza se sastoji od 18 vagona. Tim vozom putuje 700 put-
nika, a u svakom nizu od pet susjednih vagona ukupno je 199 putnika. Koliko
putnika ima u dva susjedna vagona koja se nalaze u sredini kompozicije voza?

A)70 B)T7TT  V)T8 G)9% D) 103

Tinker )



Rjesenje: G)

199

199

Daobijamo:
a + az +ag + ag + as = 199
ay + ay + g + dg + ag = 199
Ako oduzmemo ove dvije jednadine dobijamo da je:

a—ag=0 =+ a; =as

Slifno:
G=a;=aep=a7=a
ag =g = a3 =g = b
iy =ay=10jy==¢c
a; = ay = ay; =d
i) =il =dy) = g =¢
Dobijamo:

4 + 4b + 3 + 3d + 4e = TO0
Ha+b+e)+3(d+e)=T00
3d+c)=T00—4(a+b+e)
Jd+c)=4(1T5 - (a+b+e))

dobijamo da 4|{d+¢) 1 3|(175— (a+b+e€)), pa a+b+e pri dijeljenju sa 3 daje
ostatak 1. Direktnom provierom dobijamo da je d + ¢ = 96 tj. ag + a;p = 96

Tinker

56



~ Koju od slededih plofica dimenzije 4 x 4 ne
mozes dobiti povezivanjem dva dijela prikazana na
slici desno?

"

R R TR

Tinker



Rjefenje: D)

Postavimo drugu ploficu na slededi nafin.

A) 1 B) dobijamo pestavljajudi drugi dio sa desna
i sa lijeva (kao na slici)

Pod V) dobijamo na slededi natin.

| :? I sa lijeva se dodaje prvi dio plofice

Pod G) dobijamo na sledeéi nadin.

Dakle, nemogude je dobiti plofu pod D).

Tinker

58



S

v |y

@“ Marko je igrajudi koSarku nakon niza od 20 Suteva imao uspjefnost
ubataja 55%. Nakon jof pet Suteva procenat uspjeinosti ubataja se povedao
na 56%. Koliko ubafaja u ko je Mirko ostvario u poslednjih 5 Suteva?

A)1 B)2 V)3 G)4 D)5

Tinker )



‘ Rjesenje: V)

55 53

55% - 20 100 20 5

U prvih 20 pokuZaja imala je 11 uspjeinih bacanja.
56 56

%%-25=ﬁ-25=1=14

Nakon 25 pokuZaja imala je 14 pogodaka. Dakle u poslednjih pet pokuZaja
tri puja je pogodila kod.

~ oo\ %
%]
60
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( Trotlane Sahovske ekipe se prijavljuju za turnir. Pravilo turnira je da
svaki igrad jedne ekipe igra po jednu partiju 3aha sa svakim igrafem svih
drugih ekipa. Iz organizacionih razloga ne moZe se igrati vide od 250 partija.
Koliko najvife ekipa mode ufestvovati?

A)11  B)I0 V)9 G)8 D)7

Tinker
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Rjefenje: D)

Ako imamo dva tima broj partija Saha po uslovu zadatka bi bio:

9 partija izmedju A i B

9 partija izmedju B i C

9 partija izmedju Ai C

Daobijamo formulu:

T
C3-9=3-9=27

® B (jer €2 predstavlja broj podskupova sa dva elementa skupa sa 3 elementa)
® ® Slitno:

=3

Ako imamo tri tima tada dobijamo:

Dobili smo da je 7 najvedi mogudi broj timova koje de odigrati manje od
25() partija.

L

Tinker
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'\\ : /.-'
" Prirodni brojevi od 1 do n (ukljufujudi i 1 i
n) rasporedjeni su redom na kruZnici tako da je
rastojanje svaka dva susjedna jednako. Prefnik koji
povezunje poziciju broja 7 proalazi 1 kroz poziciju
broja 23, kao &to je prikazano na slici desno. Koja je
vrijednost prirodnog broja n?

A)30 B)32 V)34 G)36 D)3s

Tinker
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‘Rj&euje: B)

Brojeva izmedju data dva imamo 22 — 7 = 15.
Analogan broj imamo i sa druge strane. Dakle
ukupno je 1541542 = 32

Tinker
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@\ Emilija je u torbi imala 60 fokoladica. U ponedeljak je pofela da jede
Cokoladice i tog dana je pojela svaku desetu iz torbe, zatim je u utorak po-
jela svaku devetu od ostatka, zatim u srijednu svaku osmu od ostatka, pa u
Cetvrtak svaku sedmu od ostatka 1 tako dalje, sve dok jednog dana nije po-
jela polovinu fokoladica preostalih od prethodnog dana. Koliko je fokolada
ostalo?

A)1 B)2 V)3 G)4 D)6
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‘Rjﬂenje: D)

U ponedeljak je pojela 5 - 60 = 6 Zokolada, u utorak ;- 54 = 6, zatim u
srijedu - 48 = 6, u fetvrtak 2 - 42 = 6. petak ¢ - 36 = 6 itd. Dakle svakog
dana je jela po 6 okoladica. Kad bude imala 12 &okolada slededes dana ée
pojesti polovinu od njih tj. 6 i ostace joj jod Sest.

Tinker
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~ Andjela je napravila ukrase razlicitih
dimenzija u obliku bijelih i sivih zvjezdica
(vidjeti sliku desno). PovrSine zvjezdica
sulem? 4 em?, 9 em? i 16 em?. Kolika
je povrSina vidljivog dijela sivih zvezdica?

A) 9em? B) 10cm? V) 11em? G) 12cm? D) 13cm?

68
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2
) 10cm
jeSenje: B)
&-

2
2 =10em
2_lem

21 dem

2 _9em

16em
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/- Nekoliko djevojéica je igralo u zatvorenom kruznom kolu. Antonija je bila
peta lijevo od Branke, a osma desno od Branke. Koliko djevojcica je bilo u
kolu?

A)11 B)12 V)13 G)14 D) 15

Tinker )



& Rjesenje: V) 13 Izmedju Antonije i Branke je sa jedne strane 4 djevojcice

a sa druge 7.
Dakle 4 +7+2 = 13.

Tinker
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%" Na jednoj proslavi, jedna osmina gostiju bila su djeca, a tri sedmine
odraslih gostiju bili su muskarci. Koji dio broja gostiju su bile zene?

1

A; B3 V) G

Tinker )



‘Rjeﬁenje: A)

1
2
x - broj gostiju
1
%" broj djece
1
T-2T= %:}9 - broj odraslih
% . gm . gm - broj muskaraca
Broj Zena j (2 +2a) : o=
roj zena je: T —(=2+ <) =r—<Z=r—-r=_%
] j& # 8:13 813 3 9 9
I '\@"

), °0’
]
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#/~ Od prvih 15 partija saha Martin je pobijedio u devet. Kolika ée biti nje-
gova uspjesnost ove sezone ako u preostalih 5 partija ostvari 5 pobjeda?

A)60% B)65%  V)70%  G)75% D) 80%

Tinker )



“ Rjesenje: V) 70% Ukupan broj partija je 20. Pobijedio je u 9 i ako
pobedi u jo§ 5, bi¢e to 14 pobjeda.

i &
=—.20=—
100 3]

P =5-14 = 70 Dakle 70%

14
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'/~ Duzine osnovica trapeza ABCD su |AB| =501 |CD| = 20. Tacka E je
na stranici AB sa osobinom da duz DE dijeli trapez na dva dijela jednakih
povrsina (vidjeti sliku ispod). Kolika je duzina duzi AE?

D C

A E B

A)25 B)30 V)35 G)40 D) 45
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& Rjesenje: V) 35

B n.+bh_ 50 + 20

P
=" 2

h = 35h
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~ Zbir kvadrata tri uzastopna prirodna broja je 770. Koji od njih je na-
jveci?

A)15 B)16 V)17  G)18 D) 19
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‘Rjeéenje: V)17
m—1 +n+m+1)° =

(n=1)(n-1)+n*+n+1)(n+1)=
nP—n—-n+l+n’+n*+n+n+1=3n"+2
3n® +2 =770

3n® = 768
n* = 256
n =16
n+1=17

Tinker )



U prezentaciji su korisceni zadaci sa takmicenja ,Kengur bez
granica®, AKSF (www.aksf.org).

Tinker
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Hvala!

Do narednog druzenja, veliki pozdrav!




